

Informacija o naknadnom uključivanju doktora medicine i doktora stomatologije na Program stručnog osposobljavanja lica sa stečenim visokim obrazovanjem

U skladu sa odredbama Zakona o stručnom osposobljavanju lica sa stečenim visokim obrazovanjem („Službeni list Crne Gore“, br. 38/12 i 86/22) i Pravilnikom o načinu objavljivanja javnog poziva, postupku i kriterijumima za stručno osposobljavanje („Službeni list Crne Gore“, broj 46/12), realizuje se Program stručnog osposobljavanja lica sa stečenim visokim obrazovanjem.

Istraživanja su pokazala da Program doprinosi realizaciji ključnog cilja koji se tiče podrške mladim visokoškolcima pri prelasku iz svijeta učenja u svijet rada i povećanju zapošljivosti mladih.

Shodno Zakonu, Program omogućava licima sa stečenim visokim obrazovanjem, bez radnog iskustva koja se nalaze na evidenciji Zavoda za zapošljavanje, da tokom devetomjesečnog stručnog osposobljavanja steknu znanja, vještine i kompetencije za samostalno obavljanje posla i polaganje odgovarajućeg stručnog ispita.

Devetomjesečno stručno osposobljavanje je svojevrsna podrška obrazovanju mladih, odnosno podsticaj da kroz dokazivanje u radnom okruženju lakše dođu do zaposlenja.

Za dvanaesti ciklus Programa 2023/2024. godine, poslodavci su oglasili potrebu za ukupno 15300 radnih mjesta za stručno osposobljavanje, od čega je javni sektor oglasio 4240 slobodnih mjesta, a privatni sektor 11060 slobodnih mjesta. Broj neuparenih mjesta u javnom sektoru je 3281, dok u privatnom sektoru iznosi 9783.

Ukupan broj lica sa stečenim visokim obrazovanjem koji se prijavio za učešće u Programu je 2338. Nakon uparivanja korisnika sa poslodavcima ukupno je 2236 korisnika dobilo priliku za stručno osposobljavanje u dvanaestom ciklusu.

U implementaciju Programa stručnog osposobljavanja uključeno je više vladinih institucija: Ministarstvo prosvjete, nauke i inovacija, Ministarstvo javne uprave, Zavod za zapošljavanje Crne Gore i Uprava za ljudske resurse.

Ministarstvo zdravlja obratilo se, aktom broj: 6-502/23-3268/44 od 25. decembra 2023. godine, aktom broj: 6-502/23-3268/48 od 29. januara 2024. godine, i aktom broj: 6-502/23-3268/49 od 19. februara 2024. godine, Ministarstvu prosvjete, nauke i inovacija, kao koordinatoru Programa stručnog osposobljavanja, zahjtevom za naknadno povezivanje 19 doktora medicine i 2 doktora stomatologije na Program stručnog osposobljavanja lica sa stečenim visokim obrazovanjem čija je realizacija otpočela 15. januara 2024. godine.

Zahjtev se odnosi na doktore medicine i doktore stomatologije koji nisu bili u mogućnosti da u propisanom roku za prijavu na Program stručnog osposobljavanja

apliciraju, iz razloga što im je odbrana diplomskog rada zakazana tokom januara, odnosno februara 2024. godine.

Nakon elektronskog uparivanja korisnika i poslodavaca za Program stručnog osposobljavanja koji se realizuje u toku 2024. godine, 106 korisnika, odnosno zdravstvenih radnika i zdravstvenih saradnika, dobilo je priliku da se stručno osposobljava u zdravstvenom sistemu Crne Gore (Klinički centar Crne Gore, Klinički centar Berane, Kliničko bolnički centar Kotor, Opšta bolnica Bar, Specijalna bolnica za psihijatriju Dobrota - Kotor, Zavod za hitnu medicinsku pomoć, domovi zdravlja, Institut za javno zdravlje, apoteke Montefarm).

S obzirom da je za kvalifikaciju doktora medicine, ostalo 48 slobodnih radnih mjesta na Program stručnog osposobljavanja za kojima je Ministarstvo zdravlja iskazalo potrebu u propisanom roku za prijavu poslodavaca, kao i da su doktori medicine nedostajući kadar u zdravstvenom sistemu Crne Gore, opravdan je zahtjev Ministarstva zdravlja za naknadno uparivanje 19 doktora medicine i 2 doktora stomatologije na Program stručnog osposobljavanja.

Ministarstvo prosvjete, nauke i inovacija pribavilo je mišljenje Ministarstva finansija, broj: 02-430/24-785/1 od 22. februara 2024. godine, kojim isto nema primjedbi za naknadno uključivanje doktora medicine i doktora stomatologije na Program stručnog osposobljavanja, budući da postoje planirana budžetska sredstva za ove namjene na programu Visoko obrazovanje, potprogram Politike visokog obrazovanja, aktivnost Stručno osposobljavanje lica sa stečenim visokim obrazovanjem, u iznosu od 12.100.000,00 eura,

Cijeneći činjenicu da je utvrđenim planom i programom staža za zdravstvene radnike propisano da pripravnički staž mogu obavljati isključivo u zdravstvenim ustanovama koje pružaju primarnu, sekundarnu i tercijarnu zdravstvenu zaštitu predlažemo sljedeće

ZAKLJUČKE:

1. Vlada je na sjednici od ____ februara 2024. godine usvojila Informaciju o naknadnom uključivanju doktora medicine i doktora stomatologije na Program stručnog osposobljavanja lica sa stečenim visokim obrazovanjem.
2. Zadužuje se Koordinacioni tim za praćenje i implementaciju Programa stručnog osposobljavanja lica sa stečenim visokim obrazovanjem, odnosno Ministarstvo prosvjete, nauke i inovacija, Ministarstvo javne uprave i Uprava za ljudske resurse, da u saradnji sa Ministarstvom zdravlja, sprovedu sve aktivnosti iz svoje nadležnosti, za naknadno uključivanje 19 doktora medicine i 2 doktora stomatologije na Program stručnog osposobljavanja lica sa stečenim visokim obrazovanjem koji se realizuje u 2024. godini.